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V rámci poměrně zásadních úprav kněžiště chrámu sv. Bartoloměje uložil realizační tým do
dutiny pod podlahou schránku se svědectvím o jejich vzniku a zároveň o dnešní době. Bude
určena dalším generacím, které budou kostel udržovat nebo případně upravovat, a měla by
být připomínkou doby, kdy nová část interiéru podle návrhu architekta Josefa Pleskota
vznikala a úsilí celého společenství k naplnění tohoto cíle.

„Do nerezové skříňky jsme dali pamětní listinu, jmenný seznam všech významných dárců, dále
poselství mé za naši farnost, pana primátora za město a pana radního Línka za Pardubický kraj, kopii
autentiky ostatků sv. Bartoloměje, a také aktuální Katolické noviny a Zpravodaj farnosti,“ informoval
arciděkan Jan Uhlíř.

Ten zároveň spolu s Romanem Línkem a architektem Lukášem Pavlíkem včera převzal od
arcibiskupa Jana Graubnera vzácnou část relikvií sv. Bartoloměje ze svatovítského pokladu Karla IV.
„Jedná se o malou částečku, která má především symbolický význam pro všechny věřící, a bude
uložena do speciální dutiny v novém oltáři. Tento akt symbolicky propojí historické kořeny kostela,
sahající až do doby Karla IV. a prvního pražského arcibiskupa Arnošta z Pardubic, s jeho současnou
podobou. Oba tito velikáni české historie měli k duchovním základům země hluboký vztah.
Přítomnost ostatků patrona tak prohloubí duchovní význam nového oltáře a celého kostela,“ uvedl
Roman Línek.

Ukládání ostatků do oltářů bylo starobylou církevní praxí. Věřící si tak od počátků křesťanství
připomínali ty, kteří byli zabiti pro slovo Boží a pro svědectví, které vydali.

„Úpravy interiéru kostela sv. Bartoloměje spočívají především v nové úpravě kněžiště, které se před
náhrobkem Vojtěcha z Pernštejna zvětší. Na čtyřech světlých pískovcových deskách bude nový
pískovcový oltář ve tvaru písmene omega a další nové vybavení. Součástí celkové úpravy bude i
obnova výmalby spodní části presbytáře. Celý kostel se prosvětlí a získá i nové ozvučení,“ řekl
architekt Lukáš Pavlík.

„Většinu prostředků, kolem dvou milionů korun, jsme získali od našich dárců, půl milionem přispělo
město Pardubice a 300 tisíc na oltář daroval Pardubický kraj, který nám pomáhá také s obnovou
vnějšího pláště. Tyto práce máme rozdělené na etapy a letos bude kompletně dokončena čelní
strana,“ sdělil pan arciděkan Uhlíř.

Slavnostní otevření kostela je naplánováno na 21. září 2025.
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